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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hondenlosloopgebieden  -  Uitrusting en goede praktijken

Uitgezonderd in de officiële losloopzones moeten honden steeds aangelijnd worden. 
Reeds langer leeft de discussie of die aanlijningsplicht overal noodzakelijk is. Vanuit het 
standpunt van niet-hondeneigenaars is het een vanzelfsprekendheid dat zij verplichte 
aanlijning verkiezen, maar het is een doorn in het oog van een aantal hondeneigenaars, 
in het bijzonder van die van energieke rassen. Die laatste groep heeft zich verzameld in 
het initiatief ‘Verantwoord(elijk) los’. Voor een goed begrip: deze mensen kanten zich 
niet tegen een principiële aanlijningsplicht, maar zijn van mening dat in bepaalde 
gebieden wel ruimte moet zijn om onder welomlijnde voorwaarden de honden los te laten 
lopen. 

Net zoals alle Vlaamse gemeenten ontvingen ook de ministers van Dierenwelzijn en 
Omgeving een schrijven van deze vereniging met in bijlage een wandelcharter. Ik 
bevroeg de ministers in het verleden al over het concept van losloopgebieden voor 
honden. Minister Weyts gaf aan dat het een moeilijke zoektocht is naar geschikte 
gebieden en gaf het voorbeeld van zijn eigen gemeente, waar in samenwerking met het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een oppervlakte van zes hectare werd gevonden 
als losloopgebied voor de honden. 

In een aantal akkoorden van lokale besturen staat een onderzoek naar een losloopgebied 
voor honden eveneens ingeschreven, maar de hamvraag blijft waar een geschikt gebied 
voorhanden is. Daarnaast blijft er ook de scepsis van een aantal niet-hondeneigenaars en 
de vraag of hondeneigenaars hun honden voldoende onder controle kunnen houden. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 379 van 17 februari 2020 gaf minister 
Weyts trouwens aan dat hij zou onderzoeken of er een initiatief naar de lokale besturen 
genomen zou kunnen worden met het oog op het realiseren van aangepaste 
losloopweides, losloopzones en losloopgebieden.

1. ANB heeft een campagne opgezet om honden aangelijnd te houden.

a) Werd deze campagne reeds geëvalueerd? Zo ja, wat zijn de bevindingen?

b) Een aantal hondeneigenaars beklaagt zich erover een negatieve invloed van de 
campagne te ervaren, meer bepaald omdat naar hun aanvoelen loslopende 
honden worden afgeschilderd als gevaarlijke, onvoorspelbare dieren en 
hondenbaasjes worden aanzien alsof zij op een onverantwoorde manier op pad 
zijn met onopgevoede en ongetrainde honden. 



Werd dat aspect mee onderzocht bij de evaluatie en zo ja, welke conclusie werd 
daaruit getrokken?

2. a) Is er ten gevolge van de campagne ook strenger omgegaan met het uitschrijven 
van boetes aan baasjes met loslopende honden?

b) Hoeveel boetes werden in 2020 uitgeschreven aan eigenaars die hun hond niet 
aangelijnd hadden op plaatsen waar dat verplicht is? Cijfers graag per maand.

3. a) Heeft de minister al kennis genomen van het wandelcharter van de actiegroep 
Verantwoord(elijk) los?

b) Hoe staat de minister tegenover dat charter qua algemene filosofie, de gestelde 
voorwaarden en de praktische haalbaarheid?

c) Werd reeds overleg gepleegd met de mensen achter dat initiatief?

Zo ja, wat waren de conclusies?

Zo niet, zal de minister hiervoor een initiatief nemen?

4. Ging de minister al in gesprek met hondengedragstherapeuten om na te gaan in 
welke mate honden, of althans bepaalde hondentypes of -rassen, nood hebben aan 
andere bewegingsvormen dan in de klassieke hondenlosloopweide?

5. Gaat ANB actief op zoek naar nieuwe gebieden die in aanmerking komen als 
losloopgebieden voor honden?

6. Werd reeds een vergelijkende studie gemaakt over de manier waarop onze 
buurlanden omgaan met de aanlijningsplicht voor honden en het voorzien van 
losloopweides, -bossen en -gebieden?

Zo ja, wat zijn de vaststellingen?

Zo niet, zal dat in de nabije toekomst gebeuren?

7. a) Wat is de actuele stand van zaken van het aantal hondenlosloopweides en 
-bossen die ANB beheert?

b) Hoeveel nieuwe projecten zijn nog in ontwikkeling?

8. Heeft de minister inmiddels al beslist of hij de lokale besturen zal bevragen naar hun 
ervaringen met hondenlosloopweides en naar de noden voor grotere losloopgebieden 
voor honden?

9. Zal de minister de lokale besturen bevragen over de goede praktijken die ze hebben 
uitgewerkt op het vlak van de inrichting en het concept van hondenlosloopweides 
met het oog op het voorkomen van stress en bijtincidenten (ingang met sluis, aparte 
weide voor de pups, aanbrengen van beplantingen, speelgoed, …) enerzijds en het 
voorzien in een comfortabel onthaal van de bezoekers (beschutting, verlichting, 
watervoorziening, …)?

10. Zal de minister de dienst Dierenwelzijn vragen om alle goede praktijken te bundelen 
in een draaiboek of code die dan als leidraad voor alle lokale besturen en beheerders 
van hondenweiden kan fungeren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (487), Zuhal Demir (653).



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 487 van 22 februari 2021
van GWENNY DE VROE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


